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INSTITUTO SUPERIOR DE ECONOMIA E GESTAO

Exercicio 1

Durante um determinado més, a sociedade X, Lda efectuou os seguintes movimentos de
compras e vendas da mercadoria Y:

Pretende-se:

1. Que elabore a ficha de armazém aplicando sucessivamente os critérios FIFO e CMP;

Dia Compras Vendas
Quant. | P.Unit. | Quant. P.Unit

02 100 10

05 200 8,5

15 50 18

20 100 5,5

30 150 18

2. Que apure o resultado bruto das vendas de acordo com o custo médio ponderado apés
cada venda;
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Exercicio 2

As operagdes relacionadas com os inventarios ao longo do ano 2010 da empresa ISEG, SA

foram as seguintes:

Descrigao Quantidade | P. Unitario
Existéncia Inicial: 25000 15 Euros
Compras:

Margo 10 000 10 Euros

Setembro 15000 8 Euros
Vendas:

Abril 15000 16 Euros

Outubro 5000 16 Euros
Ofertas a Clientes:

Dezembro 50

Por inventariacdo directa verificou-se que a existéncia real em armazém, em 31/12/2010, era

de 29.800 unidades.

Sabendo que:

- No final do ano, por flutuagdes do mercado, o preco de venda das mercadorias em causa era
inferior ao preco de custo em 0,5 Euros por unidade.

A empresa contabiliza as existéncias em sistema de inventario permanente, valorizando as

saidas pelo critério FIFO.

Pretende-se:

1. O calculo da margem bruta das vendas em 2010 e o valor da existéncia final.

2. O registo em diario:
- das ofertas a clientes;
- daquebra verificada;

- dos ajsutamentos do exercicio que julgar necessarios.
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Exercicio 3

A empresa “JogGolf, Lda” é uma empresa que se dedica a comercializagao de tacos de golfe.
No inicio de Dezembro de 2011 tinha os seguintes lotes em inventarios:

Lote n° 1: 10 tacos adquiridos ao prego unitério de 25 €;
Lote n° 2: 25 tacos adquiridos ao prego unitério de 27 €;
Lote n° 3: 40 tacos adquiridos ao prego unitario de 32 €.

Os lotes estdo apresentados por ordem cronologica de compra. A empresa utiliza o sistema de
inventario permanente, utilizando o FIFO como critério de valorimetria de saidas de
inventarios.

Durante 0 més de Dezembro, verificaram-se 0s seguintes acontecimentos (considerar IVA a
taxa de 23%):
e Compra a 30 dias de mais 10 tacos a um custo unitario de 28 €, tendo obtido um
desconto comercial de 2,5%.
» Devolugéo de 5 tacos por ndo estarem em condigdes.
* Recebimento de um adiantamento de um cliente no valore de 150 € para compra de
tacos nas condicdes usuais.
» Venda a crédito ao cliente anterior de 20 tacos a um prego unitario de 35 €.

* Roubo de 5 tacos por um funcionario da loja.

Pretende-se que registe no diario as operagdes acima indicadas. No caso de ser necessario
elabore uma ficha de armazém.
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Exercicio 4
A empresa “Optimal, Lda” dedica-se a importagdo e comercializagdo de equipamento
informatico. Todo este equipamento estéa sujeito a IVA a taxa de 21%.
Sabendo que a empresa utiliza o sistema de inventario intermitente, registe no Diario as
operacgdes referentes a Dezembro e efectue os langamentos de apuramento de resultados,
tendo em conta que os inventarios no final do ano eram de 3.250 Euros.
Dia 4 - Venda a pronto de 50 computadores ao pre¢o de 1.250 Euros cada.
Dia 8 — Compra a crédito de 30 teclados ao fornecedor “Teclas, Lda” ao prego de 60 Euros
cada. As despesas de transporte no valor de 50 Euros foram suportadas e pagas pela

Optimal, Lda”

Dia 15 - Venda a crédito ao cliente “Sem esforgo, Lda” de 5 teclados ao prego de 75 Euros
cada.

Dia 16 — Devolugéo ao fornecedor de 2 teclados comprados no dia 8 por ndo estarem em
condigdes.

Dia 18 - Recebimento de um cheque para liquidagdo da divida resultante da venda do dia 15,
com dedugao de 5% a titulo de pronto pagamento.

Dia 20 - Oferta de natal de 20 caixas de disquetes, que se encontravam contabilizadas pelo
valor unitario de 2,75 Euros.

Dia 22 — Foram inutilizados 400 Euros de mercadorias, devido a um incéndio ocorrido no
armazém.

Sabe-se ainda a seguinte informag&o do balancete de Novembro:

32 Mercadorias 12.500 Euros
312 Compras de Mercadorias 12.500 Euros
317 Devolugao de compras 1.400 Euros
318 Descontos em compras 500 Euros
711 Vendas Mercadorias 42.500 Euros
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Exercicio 5

Em 31/12/2010, os valores relativos a classe 3 eram:

Valor

Conta Quant. Produto P. Unit. Valor Realizavel
Liquido
32 100 A 10 1.000 9
32 80 ‘B* 15 1.200 25
32 50 “c* 25 1.250 19
32 100 ‘D* 15 1.500 20
33 1000 X" 10 1.000 15
39 ?

Pretende-se:

a) Sabendo que a empresa ndo tinha qualquer valor em Perdas por imparidades
acumuladas indique qual o langamento a realizar por imparidades dos inventarios.
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Exercicio 6

A empresa “Sempre a dever, Lda” apresentava no seu Balango um veiculo pesado no valor de
100.000 Euros. Pretende-se que:

a) Determine para toda a vida util do bem, as quotas anuais de amortizagao, os valores das
amortizagbes acumuladas e o valor liquido do bem dos diversos exercicios, utilizando
como método de amortizagéo:

> Quotas constantes (Taxa 20%);

b) Suponha que no terceiro ano, a empresa decidiu vender o veiculo por 65.000. Registe no
diario o langcamento referente a esta operacao.
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Exercicio 7

Considere as seguintes operagdes ocorridas no ano de 2011 na empresa “Foot, SA”:

1.

Aquisicdo de equipamento basico no valor de 52.500 Euros. Operagao sujeita a IVA a taxa
de 23%.

Aquisicdo de um terreno cujo custo de aquisicdo ascendeu a 25.000 Euros, tendo sido
pago IMT-Imposto Municipal sobre transmissGes onerosos de imdveis no valor de 2.500
Euros.

Recebimento da renda de um armazém que a empresa tinha alugado no valor de 2.000 €,
valor sujeito a retengédo na fonte a taxa de 15%.

Venda a pronto de um veiculo no valor de 6.000 Euros (que acresce VA a taxa de 23%).
A viatura tinha sido adquirida em 2009 por 14.000 Euros, e vinha sendo amortizada a taxa
de 25% pelo método das quotas constantes.

Aquisicdo de um lote de acgdes da empresa “Hands, SA” pelo valor global de 100.000 €.
O lote corresponde a 40% do capital daquela empresa.

Concessao de um empréstimo a trés anos a empresa “Hands, SA” no valor de 25.000
Euros, tendo-se retido Imposto de Selo a taxa de 0,5%.

Pretende-se:

a) Os langamentos relativos as operagdes indicadas;

b) O langamento referente a amortizagdo do equipamento bésico da operagéo 1, sabendo que
este apresenta uma vida util de 8 anos e um valor residual 1.000 Euros.
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Exercicio 8

Tendo em conta a seguinte informagao (em Euros):

Activo Activo
Liquido Liquido

2011 2010

Imobilizado Corpéreo:

Terrenos 28.295 28.295
Equipamento Basico 23.445 18.250
Equipamento de Transporte 11.600 10.000
Outras imobilizagbes 8.250 4.900
Total 71.590 61.445

» Em 2011, a empresa vendeu por 3.000 Euros um equipamento basico, realizando uma
mais-valia de 500 Euros
» 0 valor das amortizagbes do exercicio em 2011 foi de 6.250 Euros

Pretende-se que determine o investimento realizado pela empresa no seu imobilizado
corpdreo no ano de 2011.
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Exercicio 9

No dia 2/12/2011 constituiu-se a sociedade Alfa, Lda com um capital de 25.000 Euros, assim
subscrito:

J. Costa 12.500
A. Silva 7.500
M. Lopes 5.000

Para a realizagdo da sua quota, o sécio J. Costa entregou a sociedade uma viatura e
mercadorias, avaliadas respectivamente em 9.000 e 5.000 Euros

O sdcio A.Silva entregou, por sua vez, 0s seguintes valores (em contos):

Numerario 2.000
Mercadorias 4.000
Dividas a receber 4.500
Dividas a pagar 3.000

O sécio M. Lopes realizou 50% da sua quota em numerario, sendo o restante realizado no
prazo de 3 meses.

Pretende-se que proceda aos “langamentos de abertura” no diério analitico da sociedade.
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Exercicio 10

A Sociedade Matos&Viana, Lda, apresentava em 31/12/2011, o balancete de verificagdo do
Razao Geral representado na pagina seguinte.

O inventario, elaborado no final do exercicio, forneceu os seguintes elementos:
1. Aexisténcia final de mercadorias em armazém foi avaliada em 27.500 Euros.
2. Foram contabilizados acréscimos de custos no valor de 3.500 € (FSE).
3. Ataxade IRC a aplicar é de 25%.
4. As amortizagbes devem ser feitas de acordo com as seguintes taxas:
» Equipamento e transporte (13.000 Euros)............... 20%
» Equipamento administrativo (7.750 Euros) ........... 10%
> Nota: As amortizagdes acumuladas constantes do balancete respeitam ao
equipamento administrativo.

Pedido:

Elabore o trabalho de fim de exercicio desta empresa.
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(valores em Euros)

Contas Movimento Acumulado Saldos
Débito Crédito | Devedores | Credores

Activos fixos tangiveis 20.750 20.750
Depreciagdes acumuladas 4.500 4.500
Mercadorias 26.000 26.000
Clientes 367.900 359.000 8.900
Depositos a prazo 7.500 7.500
Depositos a ordem 468.750 460.750 8.000
Caixa 482.000 475.500 6.500
Capital 16.000 16.000
Fornecedores 380.000 407.750 27.750
Financiamentos obtidos 19.500 19.500
Estado e Outros Entes Publicos 41.000 44.750 3.750
Compras 338.750 338.750
Fornecimentos e Servigos 34.750 34.750
Externos
Impostos 4.250 4.250
Gastos com o pessoal 26.000 26.000
Gastos e perdas financiamento 6.250 6.250
Vendas 406.500 406.500
Rendimentos suplementares 7.000 7.000
Juros, dividendos e outros 4.400 4.400
rendimentos similares

2.221.900 | 2.221.900 505.650 505.650
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